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ДУАЛЬНА ОСВІТА В УКРАЇНІ: ВІД ПРАВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДО ПРОБЛЕМ РЕАЛІЗАЦІЇ 

У статті проаналізовано питання необхідності впровадження дуальної форми освіти, законодавство із врегулювання питань 
застосування дуальної форми освіти, визначено необхідність внесення змін до нормативних актів, зокрема питання вдосконалення 
трудового законодавства, у частині врегулювання трудових правовідносин між здобувачем освіти та роботодавцем в умовах 
здобуття дуальної форми освіти та встановлення для таких працівників низки гарантій. Авторами виділено низку проблем, що 
виникають у реалізації дуальної форми здобуття освіти: правового забезпечення, організаційні, навчально-методичні та психологічні. 
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Наукове дослідження проведено в рамках держбюджетної теми № 19БФ042–01М 
«Соціально-правові засади збереження та розвитку трудового потенціалу України» 

 

ВСТУП 
Сучасний ринок праці ставить питання підвищення 

рівня якості підготовки кваліфікованих спеціалістів. 
Стрімкий розвиток технологій, зміна виробництва, умов 
праці стало передумовою виникнення проблеми сто-
совно часткової невідповідності тих знань та компе-
тенцій, які набуваються здобувачами вищої освіти, ви-
могам на ринку праці, які ставляться до випускників 
вищої школи. Тому на порядок денний ставиться пи-
тання зменшення розриву між тими навичками, що 
надаються здобувачам освіти у закладах вищої освіти 
(ЗВО) та навичками, затребуваними роботодавцями у 
разі здійснення працівниками своїх трудових обов’язків. 
Такий стан речей спричиняє підвищення інтересу до 
запровадження дуальної системи освіти не тільки про-
фесійно-технічними закладами освіти, а й ЗВО в Ук-
раїні. Дуальна освіта передбачає собою поєднання нав-
чання здобувачами освіти безпосередньо в універси-
теті та на робочому місці, організованому роботодав-
цями, адже саме на робочому місці здебільшого набу-
ваються професійні навички, які необхідні надалі для 
виконання працівниками своєї трудової функції та бу-
дуть забезпечувати здобувачам освіти конкурентоздат-
ність на ринку праці. 

Питання, пов’язані з правовим регулювання дуаль-
ної освіти, та проблемами впровадження її в систему 
професійної освіти в Україні досліджували такі вчені: 
Л.В. Макценюк, О.Л. Кравченко, І.Ю. Борисюк, 
О.М. Третьяк, В. Новіков, В. Черніченко, І. Хомишин, 
О.В. Гудзєв та ін. 

МЕТА статті – дослідження проблемних питань, 
які виникають під час запровадження дуальної форми 
здобуття освіти у ЗВО та стану законодавства, що 
врегульовує ці питання. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Методологічною основою дослідження є сукупність 

загальних і спеціальних методів наукового пізнання, 
які використано з урахуванням поставленої мети. За 

допомогою методів аналізу й синтезу розглянуто пра-
вове регулювання питань, пов’язаних із навчанням за 
дуальною системою освіти в Україні. На основі мето-
дів статистичного спостереження та графічного надано 
дані з передумов розвитку дуальної форми навчання, 
а також результати опитування студентів відносно не-
обхідності розвитку окремих навичок. За допомогою 
структурно-логічних методів, узагальнення визначено 
напрями та надано рекомендації для вдосконалення 
правового регулювання та організаційного й методич-
ного забезпечення дуальної освіти в Україні. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Загалом в Україні в останні роки можна було спос-

терігати тенденцію відносно підвищення рівня недо-
віри до національної системи освіти, зокрема до ви-
щої освіти. Періодичні опитування здобувачів освіти 
та випускників; інтенсивний розвиток освітньої еміг-
рації, зниження кількості вступників у магістратуру – 
далеко невичерпний перелік основних індикаторів стану 
вищої освіти в Україні. Однак під впливом глобальної 
пандемії COVID-19 ситуація у системі вищої освіти 
дещо змінилась. Водночас варто зазначити статистичні 
показники з погляду зміцнення рівня економічної без-
пеки країни покращились. Для прикладу наочного пред-
ставлення змін у сфері освіти нами проаналізовано ре-
зультати вступної кампанії одного з найкращих ЗВО 
України за різними рейтингами – Київського націона-
льного університету імені Тараса Шевченка. 

На рис. 1 спостерігається спадна динаміка вступу 
абітурієнтів до КНУ протягом 2017–2019 рр., однак у 
зв’язку з пандемією, обмеженим в’їздом до більшості 
країн світу, ми бачимо істотний приріст вступників у 
2020–2021 рр. Якщо на рис. 1 надано інформацію з 
кількості поданих заяв, то на рис. 2 відображено ста-
тистику кількості абітурієнтів, зарахованих на нав-
чання на один із найпопулярніших факультетів КНУ. 
Бачимо, що приріст кількості вступників у межах струк-
турного підрозділу в післяковідний період складає 20 %. 

 А.М. МАГОМЕДОВА, О.С. ПОГОРЄЛОВА, 2021



ISSN 2409-1944 (Print). Economics. Finances. Law. 2021. № 10/1  

40 

Рис. 1. Кількість поданих заяв для вступу за ОС 
«Бакалавр» у Київський національний університет 

імені Тараса Шевченка у 2017-2021 рр., шт. 
[побудовано авторами за даними [1] 

Рис. 2. Динаміка кількості зарахованих вступників на 
економічний факультет за ОС «Бакалавр» у 2017-2021 рр., 

осіб [побудовано авторами за даними [1]] 

 

В останні роки, зокрема під впливом глобальної 
пандемії COVID-19, чималих змін зазнав сектор освіти. 
Формат дистанційного навчання став справжнім викли-
ком для більшості здобувачів освіти. Студенти ЗВО, 
незважаючи на вищий рівень свідомості, кращі циф-
рові навички та навіть певний професійний досвід, на 
рівні з іншими здобувачами освіти опинились у склад-
ній ситуації та разом із педагогами мали активно 
відреагувати на виклики сучасності та швидко адап-
туватися до них. 

Звичайно, коронакриза та її наслідки певною мірою 
позитивно вплинула на сфери людського життя, по-
жвавивши розвиток діджиталізації та пришвидшивши 
трансформаційні зміни. Однак певні труднощі в опа-
нуванні навчального матеріалу в дистанційному ре-
жимі й досі подолати не вдалось. Звичайно, цьому 
причиною виступають як суб’єктивні так і об’єктивні 
причини. Педагогічна майстерність викладача, якість 
навчального плану, характер дисципліни (розрахун-
кова, аналітична, прикладна тощо), методичне забез-
печення дисципліни, програмний продукт, який вико-
ристовується для реалізації дистанційного навчання, 
рівень мотивації здобувачів освіти – усе це, звичайно, 
є невід’ємною складовою організації якості освітнього 
процесу. Однак, на наш погляд, не останню роль відіграє 
й сама форма здобуття освіти. 

Вже не один рік освітяни підкреслюють важли-
вість та перспективність дуальної форми навчання. Ре-
гулярно на профільних заходах піднімається це пита-
ння, проголошуються результати імплементації дуаль-
ного навчання в Україні, підводяться підсумки та роз-
робляються рекомендації. Проте варто підкреслити, що 
дуальна форма навчання сьогодні в Україні знаходить 
своє відображення здебільшого в навчальних програ-
мах, реалізованих професійно-технічними закладами. 
Тобто імплементація дуальної форми у вищій школі 
знаходиться на початкових стадіях. Крім того, кейси 
впровадження дуальної форми освіти у ЗВО вказують 
не на класичну форму дуальності, а її елементи у виг-
ляді виробничої практики, тренінгових курсів із залу-
ченням практиків тощо. 

Еталоном дуальної освіти вважається модель ду-
альної освіти, яка була започаткована та успішно ре-
алізована у Німеччині. «Культура учнівства в Німеч-
чині є феноменом, який культивувався не один деся-
ток років» [2]. Дана система реалізується в різних кра-
їнах світу по-різному із пристосуванням до реалій еко-
номічного та соціального розвитку тієї чи іншої кра-

їни. Досліджуючи основні системи цієї освіти, О. Крав-
ченко, І. Борисюк виділили наступні елементи дуальної 
освіти: 1) ціллю дуальної освіти є професійна підго-
товка для досягнення економічних, соціальних та ін-
дивідуальних цілей; 2) основною метою професійної 
освіти є підготовка кваліфікованих та мобільних пра-
цівників із гнучкими компетенціями, які мають пра-
цювати у певній галузі; 3) послідовна зміна навчання 
за принципами дуальної системи навчання; 4) профе-
сійне навчання може бути забезпечено лише за парт-
нерства між державою та бізнесом; 5) професійна ос-
віта має фінансуватись із різних джерел; 6) наявність 
додаткових учбових програм; 7) кодифікація стандар-
тів якості освіти; 8) високий рівень кваліфікації вик-
ладачів та іншого персоналу, що здійснює навчання; 
9) досягнення балансу між стандартизацією та гнуч-
кістю; 10) сприйняття професійної освіти суспільством 
[3; с. 101]. 

Система дуальної освіти в Україні є новою, запо-
чаткування дуальної освіти відбулось на теренах Ук-
раїни у 2018 р., за розпорядженням Кабінету мініст-
рів України № 660-р від 19 вересня 2018 р., яким схва-
лено Концепцію підготовки фахівців за дуальною фор-
мою здобуття освіти. Зазначеною Концепцією визна-
чено важливість здійснення саме практичної складової 
професійної освіти на робочих місцях та віднесено 
дуальну форму освіти до основних форм здобуття ос-
віти та вироблено стратегічне бачення форми здо-
буття освіти [4]. Для реалізації даної концепції Кабі-
нетом міністрів було затверджено план заходів із ре-
алізації Концепції підготовки фахівців за дуальною 
формою навчання [5], за яким було визначено на кі-
нець 2019 р. необхідність розроблення Положення про 
дуальну форму здобуття фахової передвищої та вищої 
освіти та типових договорів про дуальну форму здобуття 
освіти. Дане положення затверджено лише 09.08.2021 р. 
наказом Міністерства освіти та науки України № 894 [6]. 
Проте дане положення містить низку недоліків. Так, у 
проєкті, що надано для обговорення на сайті Міністер-
ства освіти та науки, надано перелік форм дуальної 
освіти, а в кінцевому визначенні форми дуальної ос-
віти, – в яких вона може реалізовуватись, – включені 
не були. 

Наступні заходи, що затверджено даною концеп-
цією не було реалізовано, зокрема не здійснено заходи 
з розроблення та внесення змін до трудового законо-
давства з питань пов’язаних із набуттям дуальної освіти. 

Без внесення змін до трудового законодавства не-
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можливо як належить реалізувати модель навчання за 
дуальною формою. Згідно з п. 6 ст. 49 Закону України 
«Про вищу освіту» дуальна форма здобуття вищої ос-
віти передбачає «навчання на робочому місці на під-
приємствах, в установах та організаціях для набуття 
певної кваліфікації обсягом від 25 відсотків до 60 від-
сотків загального обсягу освітньої програми на основі 
договору». Відповідно навчання на робочому місця здійс-
нюється на підставі укладення трудового договору із 
виконанням трудових обов’язків [7], а Закон України 
«Про зайнятість населення» [8] відносить працівни-
ків, що працюють за дуальною формою освіти до зай-
нятого населення. Тобто правовідносини, що виника-
ють між здобувачем освіти та роботодавцем є трудо-
вими та мають бути врегульовані нормами чинного 
трудового законодавства. Проте жодних норм, які б вре-
гульовували питання трудового договору, який перед-
бачає дуальна форма здобуття освіти, зараз у чинному 
Кодексі законів про працю України не передбачено. 

Одним з основних недоліків чинного трудового 
законодавства є відсутність поняття «трудової функ-
ції», яка є основною умовою трудового договору та 
має бути побудована на основі компетентнісного під-
ходу до її визначення. «Заснована на визначенні ком-
петенцій трудова функція може забезпечити гнуч-
кість освітніх програм, а також зменшення витрат на 
навчання та перенавчання працівників» [9, с. 18]. Так, 
Т. Вахонєва звертає увагу на тісний взаємозв’язок за-
конодавства трудового та законодавства про освіту, 
зазначаючи, що освітні стандарти мають базуватись на 
професійних стандартах [10, с. 11], а відповідно ква-
ліфікація, як складова трудової функції працівника, є 
виразом здобутих компетентностей працівником. Тру-
дова функція, яку будуть виконувати здобувачі освіти, 
має включати ті обов’язки, за допомогою яких будуть 
набуватись компетентності, визначені у професійному 
стандарті. Зараз в Україні триває процес вироблення 
професійних стандартів, а чинний Реєстр професійних 
стандартів, що міститься на офіційному сайті Мініс-
терства економіки України, постійно доповнюється. 

Наступною обов’язковою умовою трудового дого-
вору є оплата праці, тому під час укладення трудо-
вого договору здобувачем освіти у процесі дуальної ос-
віти має бути вирішено питання про те, в якому роз-
мірі здійснюється виплата заробітної плати. Наприк-
лад, у Німеччині заробітна плата здобувачів освіти може 
становити 1/3 посадового окладу та більший розмір 
від заробітної плати іншого найманого працівника на 
такій же посаді і визначається у трудовому договорі зі 
здобувачем освіти на розсуд роботодавця [11, с. 57]. 
У разі навчання за дуальною формою здобуття освіти 
в Молдові виплачується 2/3 заробітної плати праців-
ників [12, с. 38]. Досліджуючи питання введення ду-
альної системи освіти в Білорусії, О.А. Хміль та О.А. Зо-
лотарьова визначає відмінності між традиційною сис-
темою освіти та дуальною, однією з яких є те, що в 
умовах традиційного навчання студенти отримують сти-
пендію, яка є менше прожиткового мінімуму, а в 
умовах дуальної освіти студент отримує конкурентну 
заробітну плату [13, с. 170]. Так, наприклад у КНУ імені 
Тараса Шевченка розмір стипендії складає 1300 грн, 
що звісно є менше прожиткового мінімуму, проте го-
ворити про конкурентну заробітну плату здобувачів 

освіти ми також не можемо. Аналітичний звіт за резуль-
татами першого року проведення експерименту із за-
провадження пілотного проєкту у закладах фахової пе-
редвищої та вищої освіти з підготовки фахівців за ду-
альною формою здобуття освіти містить інформацію, 
що не всі роботодавці виплачують заробітну плату здо-
бувачам освіти, а розміри таких виплат є різними від 
30 % до 100 % грошової винагороди на посаді, анало-
гічній тій, яку займає здобувач освіти [14, с. 58]. Проте, 
зважаючи на те, що відносини між роботодавцем та 
здобувачем освіти є трудовими, слід зазначити, що вип-
лата заробітної плати є обов’язковою, тому вважаємо, 
що постає необхідність включення гарантії до трудо-
вого законодавства, що буде встановлювати мінімальний 
розмір оплати праці осіб, що навчаються за дуальною 
формою освіти. 

Крім того, під час укладення трудового договору 
за умови відсутності законодавчого регулювання ви-
никає низка інших питань: який вид трудового дого-
вору має укладатись зі здобувачем освіти? Чи має бути 
цей договір із неповним робочим часом? Або праців-
никам має надаватись відпустка на час здійснення нав-
чання в університеті та відсутності на робочому місці? 
Як забезпечити реалізацію права на відпочинок пра-
цівників в умовах дуального навчання, адже фактично 
на особу покладається подвійне навантаження у виг-
ляді навчання та роботи, що поєднується й зовсім не 
залишається вільного часу? Так, наприклад, В. Новіков 
та В. Черниченко пропонуються на державному рівні 
розробити нормативний акт, який би закріплював ти-
пову форму трудового договору про учнівство [9, с. 70]. 
Проте це не вирішить усього кола питань, що виника-
ють за реалізації трудових відносин, у зв’язку з чим 
має бути продовжено розробку нормативно-правового 
забезпечення для впровадження дуальної освіти Ук-
раїни, зокрема трудового законодавства. 

Незважаючи на початковий етап впровадження ду-
альної освіти, на наш погляд, реалізація дуальної ос-
віти у вищій школі є ефективним інструментом підви-
щення якості освіти в Україні. Сьогодні на неї є чима-
лий запит та попит як серед здобувачів освіти, так і 
роботодавців і ЗВО. 

Насамперед свідченням цьому є результати вивче-
ння думки самих студентів. Ми опитали майбутніх ви-
пускників бакалаврату за освітньою програмою «Еко-
номічна кібернетика» одного з найрейтинговіших 
ЗВО в Україні відносно їх бачення розвитку навичок, 
а саме soft skills (рис. 3). 

Відповідно в аудиторії такі навички здобувачі ос-
віти повною мірою не здатні опанувати, а на робо-
чому місці – без сумнівів. Однак сьогодні рівень імпле-
ментації дуальної форми навчання у вищій освіті за-
лишається низьким. Така ситуація пояснюється низкою 
проблем та бар’єрів розвитку дуальної освіти в Україні. 

Організаційні проблеми, пов’язані з підбором ЗВО 
партнера для реалізації ідеї легітимного поєднання 
навчання з професійним розвитком. Здебільшого робото-
давці не є стабільними та активними учасниками ос-
вітнього процесу. Мова йде про їх залучення до роз-
роблення та перегляду освітніх програм, проведення 
навчальних занять у ЗВО тощо. Більш тісна взаємодія 
з роботодавцем відбувається в межах організації ви-
робничої практики здобувачів освіти. 
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Рис. 3. Пріоритетність формування soft skills у випускників економічної спеціальності, 2021 р., % 

[побудовано авторами за даними власних досліджень] 

Проте практика на підприємстві – це одна освітня 
компонента, реалі-зація якої відбувається на території 
роботодавця, однак здебільшого без виплати 
винагороди здобувачеві ос-віти. І зовсім інша річ – 
забезпечити партнерські від-носини між ЗВО та 
роботодавцем з метою реалізації освітньої складової 
(підготовка програм навчальних дисциплін, 
проведення навчальних занять, взаємодія зі студентом 
у статусі керівника курсового проєкту чи дипломної 
роботи, участь у підготовці до підсумкової атестації, 
членство в екзаменаційних комісіях тощо) протягом 
усього періоду навчання студента (4 роки чи 1,5–2 
роки). 

І. Хомишин підкреслює важливість для запровадження 
дуальної освіти налагодження партнерства між освіт-
німи закладами та роботодавцями, а також визначає 
необхідність зацікавлення роботодавців у здійсненні 
партнерства з навчальними закладами з погляду їх 
економічних інтересів [15, с. 123]. У більшості країн, де 
запроваджена дуальна освіта, для роботодавців, які 
беруть участь у процесі дуальної освіти, наявні різ-
ного роду податкові пільги, що є дієвим інструмен-
том підвищення їх зацікавленості в освітніх процесах. 

Навчально-методичні – група проблем, яка включає 
чимале коло важливих питань організації дуальної 
форми навчання. По-перше, розроблення самої освітньої 
програми спільними зусиллями. Для представників 
ЗВО – це зрозумілий процес, оскільки пов’язаний з основ-
ними професійними функціями освітян. Однак для 
представника роботодавця такий досвід не є систем-
ним, тому часто виникають певні труднощі стосовно 
розуміння кінцевого результату, оскільки партнери 
його бачать та усвідомлюють по-різному. 

По-друге, організація навчальної роботи передбачає 
вирішення низки складних завдань. Особливо, якщо 
мова йде про аудиторне навчання. Дисципліни, які вик-
ладають представники роботодавця, окрім практичної 
складової, мають забезпечувати й освітню. Викла-
дачам-представникам бізнесу часом складно забезпе-
чити імплементацію належних форм та методів нав-
чання, які дозволяють сформувати результати навчання 
у такий спосіб, щоби вони відповідали стандарту пев-
ної галузі, освітній програмі, а також викликали інте-
рес зі сторони здобувача освіти і відповідали сучас-
ним умовам ринку праці. Якщо викладання дисцип-
ліни забезпечується представником роботодавця та уні-
верситетським викладачем, виникають труднощі в 

уніфікації методів підсумкового контролю знань, зок-
рема вони мають бути такими, щоб однаково дозво-
ляли представникам бізнесу зробити висновки про опа-
нування студентами необхідних компетентностей та 
одночасно не суперечили внутрішнім документам ЗВО. 
Крім того, здійснення функцій одного з працівників 
роботодавця наставника для здобувача освіти на під-
приємстві має відбуватись із дотриманням освітніх 
компонентів і не має перетворюватись у суто механічне 
виконання найпростіших обов’язків. Для повного ро-
зуміння сутності наставництва та для здійснення на-
лежного функціонування даного інституту у Німеччині 
в умовах дуальної освіти організовується навчання 
наставників на підприємстві [11, с. 51] та відповідно для 
здійснення наставництва в Німеччині потребується 
наявність для наставника відповідного сертифікату 
[16, с. 51]. 

Підсумкова атестація – одне з найбільш проблем-
них питань, оскільки сьогодні в Україні відповідна інф-
раструктура не функціонує. Під відповідною інфраструк-
турою мається на увазі коло стейкхолдерів, які тісно 
співпрацюють з питань реалізації програм дуальної 
освіти, починаючи від питань відкриття відповідних 
програм, завершуючи етапом отримання дипломів ви-
пускниками. Зокрема, в Україні не діє інститут неза-
лежного оцінювання результатів навчання за дуаль-
ною формою, тобто незалежні організації (наприклад, 
торгово-промислові палати) повною мірою не забез-
печують організацію підсумкової атестації випуск-
ників програм дуальної форми навчання. Тому робо-
тодавцю та ЗВО спільними зусиллями потрібно роз-
робляти програму підсумкової атестації та визначати 
критерії оцінювання здобувачів освіти, щоб мати мож-
ливість їх визнати такими, які володіють достатнім 
набором компетентностей, необхідних для отримання 
диплому. І, звичайно, у контексті визначення навча-
льно-методичних проблем варто підкреслити важли-
вість узгодження графіка навчання – годин, відведе-
них для опанування дисциплін окремо в роботодавця 
та окремо в рамках аудиторного навчання. Пошук оп-
тимального співвідношення цих годин – важлива за-
дача для партнерів, які реалізують дуальну форму 
навчання. 

Психологічні проблеми, на наш погляд, також мо-
жуть виникати у процесі реалізації освітніх програм 
за дуальною формою навчання. Насамперед мова йде 
про відсутність культури тісної взаємодії роботодав-
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ців та здобувачів освіти. Тобто студент здебільшого 
починає взаємодіяти з роботодавцем після завершення 
навчального процесу або ж протягом навчання, але у 
межах поєднання навчання та кар’єрного розвитку. Й 
у свідомості українського здобувача освіти робоче 
місце не постає областю, де одночасно якісно може ре-
алізовуватись освітня та професійна траєкторії роз-
витку. Тому студенту потрібен час на адаптацію на 
робочому місці, яке для нього одночасно є й навчаль-
ним майданчиком, а роботодавцю варто з розумінням 
ставитись до таких студентів, нівелюючи таким спо-
собом рівень їх психологічного перевантаження. 

ВИСНОВКИ 
Система дуальної освіти у ЗВО сьогодні вирішує 

питання реалізації практичної складової навчання здо-
бувачами вищої освіти та є цікавою для студентів, зде-
більшого через можливість отримання робочого місця 
ще під час навчання. 

Суттєвим недоліком сучасної дуальної системи, яка 
знаходиться в стані запровадження в Україні, є від-

сутність нормативно-правової бази, яка б врегульову-
вала більшість питань, пов’язаних із реалізацію нав-
чання за дуальною формою. Крім того, сьогодні не 
реалізовується Концепція уряду із запровадження ду-
альної освіти, й індикатором цього є відсутність зде-
більшого правових норм, які б врегульовували ос-
новні питання. Зокрема потребує вироблення норм за-
конодавства для врегулювання трудових правовідносин 
зі здобувачами освіти та роботодавцем, які б належ-
ним способом закріплювали диференційовані норми, 
які б врегульовували питання з виконання трудових 
обов’язків під час навчання. Нагальним є питання 
стосовно розроблення рекомендацій Міністерства ос-
віти та науки України з методичного забезпечення ос-
вітньої діяльності за дуальною формою освіти. Також 
подальшого розроблення потребують питання із здійс-
нення зацікавленості роботодавців для укладання до-
говорів з університетами для їх участі в освітній діяль-
ності, що може бути досягнуто шляхом запровадження 
певної економічної зацікавленості з боку держави. 
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DUAL EDUCATION IN UKRAINE: FROM LEGAL SUPPORT TO IMPLEMENTATION PROBLEMS 

The current situation in the labor market makes it necessary to solve the issues related to providing its employees with the 
appropriate level of knowledge and skills that would meet the requirements stipulated for young professionals by their employers, 
therefor the issue of introducing a dual form of education is relevant.  

The purpose of the paper is to study the problematic issues that arise in the course of introduction of the dual form of education 
in higher education establishment and state of legislation regulating these issues. 

The paper analyzes the issues related to the decline in confidence in higher education, provides data on the admission campaign 
for the applicants of Taras Shevchenko National University of Kyiv. The need for the introduction of a dual form of education is 
justified, including data on the interest of students in this form of education. The authors of the paper analyze the current legislation 
on the regulation of dual education, in particular, identify the need for amendments to be made in the regulations, first of all, need to 
consider the issue of improving labor legislation, namely regulation of labor relations between employee (the person studying) and 
employer under the time of obtaining a dual form of education and establishing a number of guarantees for such employees. The 
term "labor function" should be introduced in labor legislation and should be based on a competency-based approach, as well as 
guaranteeing the right to remuneration of employees, who study according to a dual form of education. Yet, there is a need to 
continue the implementation of the Government Concept for implementation of dual education. The authors of the paper also cover 
and analyze a number of issues that arise in the course of implementation of the dual form of education: organizational, educational 
and methodological and psychological. 

Keywords: dual education, higher education, employment agreement, higher education institutions, education, student, employer 
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